

ОГЛАВЛЕНИЕ

- ЦБ поделился информацией о цифровом рубле
- Парламент ЕС принял единые правила рынка для криптоактивов
- Результаты интеллектуальной деятельности некоторых иностранных правообладателей предлагается использовать без их разрешения
- Утвержден Стандарт подготовки и направления адвокатских запросов

ЦБ ПОДЕЛИЛСЯ ИНФОРМАЦИЕЙ О ЦИФРОВОМ РУБЛЕ

Операции с цифровым рублем скоро начнут проводить в пилотном режиме. Сначала небольшие суммы разрешат переводить ограниченному кругу лиц. Затем результаты эксперимента роанализируют и смогут расширить его аудиторию.

Переводы для физических лиц в цифровой валюте на сумму до 300 тысяч рублей будут бесплатными.

Одному человеку разрешат открыть только один кошелек, а пользоваться им можно будет через мобильное приложение банка, который обслуживает владельца кошелька.

Цифровой рубль рассматривается именно как средство для платежей и расчетов, но не для сбережений. На цифровые рубли не будут начисляться проценты, в них не будут выдаваться кредиты.

Ознакомиться с выступлением главы ЦБ, часть которого посвящена цифровому рублю можно [тут](#). Ознакомиться с информацией от ЦБ в формате «вопрос – ответ» можно [тут](#).



ПАРЛАМЕНТ ЕС ПРИНЯЛ ЕДИНЫЕ ПРАВИЛА РЫНКА ДЛЯ КРИПТОАКТИВОВ

Европейский парламент проголосовал за принятие Регламента рынка криптоактивов (MiCA), который будет распространяться на криптоактивы, не урегулированные существующим законодательством о финансовых услугах.

Документ получил одобрение от парламентариев с третьей попытки. До этого его принятие дважды отсрочивалось.



Основной целью MiCA является создание единой нормативной базы для криптоактивов на всей территории Европейского союза. В частности, законодательство определит операционные, структурные и управленческие требования к эмитентам цифровых активов и установит стандарты раскрытия информации и прозрачности для криптоторговли.

Для вступления в силу закон должен быть одобрен Европейским Советом.

Ознакомиться с текстом документа на английском языке можно [тут](#).

РЕЗУЛЬТАТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕКОТОРЫХ ИНОСТРАННЫХ ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ ПРЕДЛАГАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ БЕЗ ИХ РАЗРЕШЕНИЯ

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму 21 апреля 2023 года.

Авторы документа предлагают разрешить российским лицам использовать в своей деятельности на территории РФ объекты интеллектуальной собственности иностранных правообладателей.

Данное правило, как отмечается в пояснительной записке, предлагается применять к правообладателям, зарегистрированным на территории иностранного государства, которое ввело ограничительные меры на использование произведений в отношении России.

При этом, если законопроект примут, для перевода, публичного показа, воспроизведения и распространения экземпляров таких произведений не будет требоваться разрешения правообладателя, но вознаграждение предлагается выплачивать.

Предполагается, что Правительство РФ станет органом, который определит перечень правообладателей, порядок сбора, распределения и выплаты вознаграждения, а также назначит уполномоченную организацию, ответственную за сбор отчетов об использовании аудиовизуальных произведений и иных сведений.

Ознакомиться с текстом законопроекта и отслеживать процедуру его принятия можно [тут](#).



УТВЕРЖДЕН СТАНДАРТ ПОДГОТОВКИ И НАПРАВЛЕНИЯ АДВОКАТСКИХ ЗАПРОСОВ

Одним из ключевых полномочий адвоката, является право собирать сведения, необходимые для оказания юридической помощи, в том числе запрашивать справки, характеристики и иные документы от органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и иных организаций.



На практике это право реализуется посредством направления адвокатских запросов. При этом закон гарантирует ответ на них, обязывая адресатов таких запросов выдавать запрошенные адвокатом документы или их копии. 20 апреля был одобрен Стандарт подготовки и направления таких запросов.

С подробным разбором документа можно ознакомиться [тут](#).